

《面向终末的美德:罗马书讲疏(西方传统:经典与解释?新约历代经解)》

书籍信息

版次：1

页数：410

字数：

印刷时间：2010年04月01日

开本：32开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787561775868

编辑推荐

《新约历代经解·面向终末的美德：罗马书讲疏》：作为古代教会史和教会法学家，佩特森这部《新约历代经解·面向终末的美德：罗马书讲疏》的思想史意义不仅在于对《罗马书》紧贴字面含义的绎读，更在于其中蕴涵着对现代性政治问题的思考。

《新约历代经解·面向终末的美德：罗马书讲疏》是西方传统：经典与解释系列之一。

内容简介

《罗马书讲疏》是从佩特森遗稿中整理出版的新约释经学作品之一，亦是其中唯一一部对新约篇章进行完整讲疏的文字。《罗马书》向来就是考察新约释经学家本事的试金石，佩特森又对保罗文献一直情有独钟，故本书的重要性自不待说，德文版遗稿出版时，它就被列为其首。《罗马书》对于新教的几个核心问题意义重大，对当时处于思想转变期的佩特森来说亦是如此。本书因此也是理解佩特森内在思想转变及改宗之举的核心文献。因本书本是佩特森上课用讲稿，故而语气犀利轻快，明晰通畅，饱含激情，简短处只寥寥数语，重点处则长篇大论，全篇一气呵成，自出机杼。讲疏中，佩特森采用了传统的逐句讲疏的方式，一目了然，能让读者很快把握最基本的读经方式，并培养扎实的释经学基本功。再加上语言上的深入浅出，这部基本而经典的释经学教材对读者来说十分友好。

纵观全书，佩特森释经过程中始终有一个清晰的概念框架，即“终末论-圣事”这一框架，佩特森对各种概念的解释和论述，对当时学界一些观点的或褒或贬，实际上都不离此框架，所以，细到逐字逐句释读的时候，读者也都不会迷失方向。另一方面，由于他本人的专业出身，所以他在释经过程中，能充分考虑到当时的历史语境，并十分驾轻就熟地汇入许多宗教史、古代教会史、教父学方面的知识点，严丝合缝，信手拈来。这也是佩特森讲疏的一大亮点。

作者简介

E. 佩特森（1890-1960），是20世纪一位颇具传奇色彩的神学家，卡尔·巴特称之为“此世的边缘人物”。佩特森出生于德国北部的一个瑞典裔新教家庭，是教父学、古代教会史、古代宗教史和新约释经学等多学科的专家。20世纪20年代，他作为新约释经学教席教授，执教于波恩大学新教神学系。佩特森的人生，在其不惑之年——1930年——发生了重大转向，这一年，他改宗罗马天主教。此后，他失去了在德国的任教资格，辗转移居意大利，并在罗马组建了家庭，育有子女五人。直至1956年，他去世前4年，才在罗马的直属教廷的基督教考古学研究所获得正式的教授资格。1960年，他逝于家乡汉堡。

佩特森生前发表作品不多，主要有：《神学论文集》（1951）、《神学旁注》（1956）、《早期教会、犹太教与灵知派》（1959）等。直至20世纪90年代后期，随着其珍藏在都灵大学的大量遗稿的整理出版，我们才得以获得丰富的第一手资料，一窥佩特森神学——尤其是其新约释经学——的全貌。研读他的释经学作品，不仅对于深入理解其生平，特别是他的改宗大有裨益，亦能重见这位当时的神学先锋人物，是如何对当时或后来一批大名鼎鼎的神学家，如巴特、凯泽曼、施里尔、拉辛格（教皇本笃十六），产生深远影响的。

目录

“新约历代经解”出版说明(刘小枫)

中译本说明(刘小枫)

德文版编者导言

引言

开篇 一章1至7节

过渡 一章8至17节

第一段 一章18节至三章20节

第二段 三章21节至四章25节

第一小段 三章21至31节

第二小段 四章1至25节

第三段 五章1节至八章39节

第一小段 五章1至11节

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)